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Проблема занятости, трудоустройства молодежи – одна из проблем настоящей действительности. Поэтому одним из значимых направлений работы техникума становится содействие занятости выпускников.
Наша задача помочь студентам выпускникам в поиске будущей работы. В связи с этим в образовательной организации создана Служба содействия трудоустройству выпускников (далее «Служба»).
Основная цель деятельности Службы содействия трудоустройству выпускников – способствовать формированию внешней ориентации и внутренней готовности личности к самостоятельному, осознанному планированию, коррекции и реализации перспектив жизненного, личностного и профессионального развития будущих специалистов. 
В целях эффективности деятельности Службы разработано:
- положение о Службе;
- программа деятельности Службы;
-  программа профориентационной работы « Линия мастерства»;
-программа предпрофильного и профильного обучения учащихся общеобразовательных учреждений г. Сафоново.
Достижение поставленных целей и задач реализуется на основе блочно-модульного подхода и строится по структуре, включающей реализацию самостоятельных модулей, определяемых направлениями и взаимодействующими субъектами:
Модуль 1. Организация предпрофильного и профильного обучения учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений г. Сафоново по профессиям Сварщик (электросварочные и газосварочные работы), Автомеханик, Парикмахер, Повар, кондитер.
Цель: Подготовка учащихся основной школы к сознательному, ответственному выбору профиля как основанию для дальнейшего личностного и профессионального самоопределения.
Модуль 2. Организация работы с абитуриентами.
Цель: Реализация комплекса мероприятий, обеспечивающих имиджирование СОГБПОУ «Сафоновский индустриально-технологический техникум» и стимулирование профессионального интереса к освоению реализуемых специальностей, профессий и организация предпрофильной подготовки абитуриентов.
Модуль 3. Подготовка выпускников техникума к организации профориентационной работы с учащимися общеобразовательных учреждений.
Цель: Содействие освоению студентами техникума профессиональных компетенций  в области реализации технологий профориентационной работы на основе взаимодействия с учащимися общеобразовательных учреждений и их родителями.
Модуль 4. Организация взаимодействия с работодателями и социальными партнерами  по трудоустройству выпускников техникума.
Цель: Развитие механизмов взаимодействия с потенциальными работодателями и социальными партнерами для обеспечения качественной подготовки на ступени профильного обучения студентов и трудоустройства выпускников техникума, участия работодателей в управлении образовательным процессом.
Модуль 5. Организация сотрудничества с городским Центром занятости населения.
Цель: Повышение уровня информированности студентов-выпускников о состоянии и тенденциях рынка труда, о программах содействия трудоустройству и занятости выпускников.
В своей деятельности Служба охватывает комплекс направлений:
1. Социальные партнеры: работодатели, Администрация МО «Сафоновский район», Центр занятости населения
·  Сотрудничество с предприятиями и  организациями-работодателями для студентов и выпускников:
- предоставление базы для производственной практики;
- участие в разработке программ;
- участие в аттестационной комиссии ГИА;
- ознакомительные экскурсии на производство; 
- трудоустройство, подбор кадров на конкретные вакансии
·  Взаимодействие с органами муниципальной власти города, с территориальными органами государственной службы занятости населения:
- профориентационная работа;
- профтестирование, профконсультирование.
2. Абитуриент, студент, выпускник
·  Профтестирование и консультирование в рамках профориентации;
·  Проведение тренингов, мастер-классов профессионального мастерства и личностного роста;
·  Участие в региональных этапах Всероссийских олимпиад профессионального мастерства (2016 год - 1место по специальности Технология продукции общественного питания, 1место по профессии Сварщик, 3место по профессии Автомеханик);
·  Участие в 1 Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Смоленской области (1 место по компетенции Парикмахерское искусство, 1место по компетенции Ремонт и обслуживание легковых автомобилей);
·  Участие в Полуфинале Национального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia г. Ярославль по компетенции Ремонт и обслуживание легковых автомобилей;
·  Оказание помощи в написании резюме, рекомендательных писем и подготовке к интервью;
·  Консультирование студентов и выпускников по вопросам трудоустройства, а также родителей абитуриентов по наиболее востребованным специальностям на рынке труда;
·  Установление связей с выпускниками техникума для отслеживания их карьерной судьбы, мониторинг карьерного роста выпускников;
·  Предоставление данных об имеющихся вакансиях.
Служба содействия трудоустройству выпускников
·  Формирование базы данных соискателей, работодателей, формирование списка открытых вакансий.
·  Ведение информационной и рекламной деятельности, содействующей трудоустройству выпускников и освещению деятельности Службы (информационные буклеты, листовки, сайт).
·  Проведение комплексных мероприятий:
- Ярмарки вакансий
- Дни открытых дверей
- Презентации компаний - работодателей
- Конференции, семинары.
Подтверждением эффективности работы Службы по оказанию содействия занятости и трудоустройству выпускников является анализ фактического трудоустройства выпускников. В период с 2013 по 2016год % трудоустройства вырос на 27%. Ежегодно делаются запросы в Центр занятости населения по месту жительства выпускников, которые подтверждают факт отсутствия наших выпускников в числе нетрудоустроенных. 
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