ОБУЧЕНИЕ В ВОЕННЫХ ИНСТИТУТАХ РОСГВАРДИИ
Управление Росгвардии по Смоленской области проводит отбор кандидатов для зачисления курсантами в военные образовательные организации высшего образования
войск национальной гвардии Российской Федерации
Санкт-Петербургский военный институт
(телефон приемной комиссии: 8 (812) 744-70-69, 337-40-54;E-mail: info@spvi.ru; сайт: www.spvi.ru):
- факультет «Правовое обеспечение национальной безопасности» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Юрист»); 
- факультет «Психология служебной деятельности» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Психолог»).
Пермский военный институт
(телефон приемной комиссии: (342) 270-39-39; E-mail:pvipriem@mail.ru; сайт: пвивнг.рф):
- факультет «Технического обеспечения» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Инженер»); 
- факультет «Артиллерийского вооружения» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Инженер»); 
- факультет «Связи» (4 года и 5 лет) (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Математическое, программное и информационное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем», «Эксплуатация вычислительных машин, комплексов, систем и сетей специального назначения»);
- факультет «Кинологический» (4 года) (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Кинология»);
- факультет «Тыла» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Тыловое обеспечение»);
- факультет «Инженерного обеспечения» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Радиотехнические системы и комплексы охранного мониторинга»).
Саратовский военный институт
(телефон приемной комиссии: 8(8-452) 66-91-37; E-mail: svivng@yandex.ru;  сайт: svki.rosgvard.ru)
- факультет «Правовое обеспечение национальной безопасности» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Юрист». 
Новосибирский военный институт
(телефон приемной комиссии: 8 (383) 338-09-67, сайт: nvi.rosgvard.ru, нвивнг.рф):
- факультет «Правовое обеспечение национальной безопасности» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Юрист»;
- факультет «Перевод и переводоведение» (выдается диплом специалиста государственного образца, с присвоением квалификации «Лингвист-переводчик»).
В качестве кандидатов для зачисления в военные институты курсантами рассматриваются граждане, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, из числа граждан:
- не проходивших военную службу (16-23 года);
- проходивших военную службу (до 24 лет).
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Возраст определяется на 1 августа.
                                    ПО ВОПРОСАМ ПОСТУПЛЕНИЯ ОБРАЩАТЬСЯ
                                В УПРАВЛЕНИЕ РОСГВАРДИИ ПО СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ:
                  г. Смоленск, ул. Маршала Соколовского, д. 12Б, 
                       телефоны: 8 (4812) 52-00-83, 8 (910) 111-21-81
