Организация прохождения практики для обучающихся из числа лиц с ОВЗ и инвалидов с учетом требований доступности
Прохождение  производственных практик реализуется в рамках договора об их прохождении. Предварительно в адрес организации направляется письмо с указанием того, что лицо, направленное на практику, относится к числу инвалидов и лиц с ОВЗ и нуждается в создании специальных условий труда, при обеспечении соблюдения требований законодательства Российской Федерации о персональных данных. По соглашению сторон данные об инвалидности и особые условия труда могут быть отражены в договоре.
Проведение текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся из числа лиц с ОВЗ
Для обучающегося инвалида или обучающегося с ограниченными возможностями здоровья рекомендуется осуществление входного контроля, назначение которого состоит в определении его способностей, особенностей восприятия и готовности к освоению учебного материала. Форма входного контроля для обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). При необходимости обучающимся предоставляется дополнительное время для подготовки ответа. 
Текущий контроль успеваемости осуществляется преподавателем и/или обучающимся инвалидом или обучающимся с ограниченными возможностями здоровья в процессе проведения практических занятий и лабораторных работ, а также выполнения индивидуальных работ,  домашних заданий, или в режиме тренировочного тестирования в целях получения информации о выполнении обучаемым требуемых действий в процессе учебной деятельности; правильности выполнения требуемых действий; соответствии формы действия данному этапу усвоения учебного материала; формировании действия с должной мерой обобщения, освоения (в том числе автоматизированности, быстроты выполнения) и т.д.
Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в форме зачетов и/или экзаменов. Форма промежуточной аттестации для обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). При необходимости рекомендуется предусмотреть увеличение времени на подготовку к зачетам и экзаменам, а также предоставлять дополнительное время для подготовки ответа на зачете/экзамене. Возможно установление техникумом индивидуальных графиков прохождения промежуточной аттестации обучающимися инвалидами и обучающимися с ограниченными возможностями здоровья. При необходимости для обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья промежуточная аттестация может проводиться в несколько этапов.
Государственная итоговая аттестация для обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может проводиться с использованием дистанционных образовательных технологий. Для проведения государственной итоговой аттестации разрабатывается программа, определяющая требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы, а также к процедуре ее защиты.
Содействие трудоустройству выпускников из числа обучающихся с ОВЗ и инвалидностью
В техникуме организацией содействия трудоустройству выпускников- инвалидов и лиц с ОВЗ занимаются заместитель директора по УПР, заместитель директора по УВР, социальный педагог, педагог-психолог. 
Основной задачей по содействию трудоустройству инвалидов и лиц с ОВЗ является повышение количества трудоустроенных выпускников с инвалидностью и лиц с ОВЗ, а также способствование их закреплению на рабочих местах. 
Основные направления работы:
· Системная работа с обучающимися относящимися к категории инвалидов и лиц с ОВЗ в части выстраивания индивидуальной карьеры и содействия трудоустройству;
· Организация и проведение психологического и профессионального тестирования обучающихся относящихся к категории инвалидов и лиц с ОВЗ;
· Организация процесса прохождения производственной практики;
· Организация обучения, проведение тренингов;
· Профессиональное обучение и переобучение;
· Организация временной занятости обучающихся, относящихся к категории инвалидов и лиц с ОВЗ.
Информация об обучающихся с ОВЗ и инвалидностью на этапах их поступления в ПОО, обучения, трудоустройства
Материально-техническое обеспечение
Паспорта доступности корпусов ГБПОУ БПромТ
Паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере образования (1 корпус ГБПОУ БПромТ)
Паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере образования (2 корпус ГБПОУ БПромТ)
Доступность для инвалидов от объекта до остановок
- Братский промышленный техникум корпус №1 по адресу: г. Братск, ж/р Падун, ул. Хабарова 28.
Транспорт, расстояние до учреждения, время от остановки до учреждения:
Из центральной части города: автобус № 50, №15, 100м., 5-7 мин., перекресток нерегулируемый.
Из ж/р Энергетик: автобус № 1, 100м., 5-7 мин., перекресток нерегулируемый.
Из ж/р Падун: автобус №1, 100м., 5-7 мин., перекресток нерегулируемый.
Из ж/р Гидростроитель: автобус № 4, 1000 – 1500 м., 20-25 мин., перекресток не регулируемый.
- Братский промышленный техникум корпус №2 по адресу: г. Братск, ж/р Энергетик, ул. Погодаева 13/15.
Транспорт, расстояние до учреждения, время от остановки до учреждения:
Из центральной части города: автобус № 55, №15, маршрутное такси № 55К, 500м., 5-7 мин., перекресток нерегулируемый.
Из ж/р Падун: автобус №1, №4, 500 м., 5-7 мин., перекресток нерегулируемый.
Из ж/р Гидростроитель: автобус №4, №55, 100м., 2-3 мин., перекресток нерегулируемый
На всех путях имеется тротуар.
Специальные средства обучения
В связи с отсутствием обучающихся с соответствующими ограничениями здоровья, в мероприятиях профессиональной реабилитации или абилитации по условиям организации обучения студенты не нуждаются; специального оборудования учебных кабинетов, библиотек, объектов спорта, специальных технических средств обучения не требуется.
 Создание условий для питания-обучающихся-инвалидов и лиц с ОВЗ
· [bookmark: _GoBack]Обучающиеся из числа детей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются горячим питанием в дни учебных занятий. Организация питания соответствует нормативно-правовым актам, регулирующим порядок оказания данной государственной услуги: «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования СанПин 2.4.5.2409-08» (Утверждены Постановлением государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 №45);
· Для организации питания инвалидов-колясочников оборудовано дополнительное помещение: Расширен дверной проем, установлены столы
Охрана здоровья-обучающихся-инвалидов и лиц с ОВЗ
Условия охраны здоровья обучающихся  из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья включают в себя:
· оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;
· организацию питания обучающихся;
· определение оптимальной учебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
· обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
· организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;
· профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ;
· проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий;
· прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров;
Проведение профилактики несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в Техникуме; обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в Техникуме;
Часть учебных кабинетов и учебно-производственных мастерских техникума оборудована пожарной сигнализацией, адаптированной для лиц с нарушениями слуха (световые маяки); пути эвакуации адаптированы под особенность лиц с инвалидностью (с нарушениями слуха и зрения) - световые маяки с тактильными табличками.
Особый порядок освоения дисциплины "Физическая культура"
Основной формой учебного процесса по физической культуре являются обязательные учебные занятия, которые проводятся в соответствии с учебными планами и рабочими программами по дисциплине «Физическая культура». Учебные занятия проводятся в виде методико-практических (лекционных) и учебно-тренировочных занятий. 
При поступлении абитуриенты информируются о возможности посещать занятия по физической культуре в медицинской группе по состоянию здоровья. Распределение обучающихся по состоянию здоровья в медицинские группы проводится в начале учебного года на основании медицинской справки 086 и/или других медицинских документов. 
Особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура» обучающимися-инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) устанавливается на основании соблюдения принципов здоровьесбережения и адаптивной физической культуры. В зависимости от степени ограниченности возможностей в соответствии с рекомендациями службы медико-социальной экспертизы или психолого-медико-педагогической комиссии, занятия для обучающихся с ОВЗ могут быть организованы в следующих видах:
- подвижные занятия адаптивной физической культурой в спортивном зале или на открытом воздухе;
- занятия по настольным, интеллектуальным видам спорта;
- лекционные занятия по тематике здоровьесбережения;
- создание реферативных работ по разработанной для каждого обучающегося теме отражающей оздоровительно-профилактическую направленность физического воспитания;
- проведение исследовательской или проектной работы по проблемам здорового образа жизни и адаптивной физической культуры;
-  ведение дневника самоконтроля, оценивание физического развития. 
Специальные условия для проведения занятий по физической культуре предоставляются обучающимся из числа лиц с ООВЗ на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии, содержащего сведения о необходимости создания соответствующих специальных условий.
Для освоения образовательной программы дисциплины «Физическая культура» администрация Техникума обеспечивает учебный процесс необходимым спортивным инвентарем и специальным оборудованием. Для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата при расстановке оборудования в тренажерных залах необходимо создавать проезды для колясок. Для защиты от травам слабовидящих обучающихся в физкультурном зале создается «мягкая стенка».
Адаптированная программа учебной дисциплины "Физическая культура". Тематический план включает учебные занятия по освоению общеразвивающих упражнений, здорового образа жизни
 
Информационное обеспечение и социокультурная среда
Создание социокультурной среды для инвалидов и лиц с ОВЗ
В течение учебного года обучающиеся с ОВЗ принимают участие во всех мероприятия организационного и культурно-массового характера:
· мероприятия, проводимые в библиотеке;
· праздничные мероприятия;
· конкурсы профмастерства;
· спортивные мероприятия;
· творческие мастерские;
· ученические конференции и др. 

